

国立东华大学交换心得

最初选择过来台湾交换的原因仅仅是因为自己喜欢的一位作家曾经生活在这座岛上，只是想去走过她曾走过的路，感知她曾有过的生活，自己对于台湾本身，却是知之甚少。转眼半年已快过去，如今马上就要离开台湾，离开东华了，心情却是比来时复杂了许多，而此时的这份心情，更多的是源于这里的人，这里的生活和文化。

人

无论是在东华认识的朋友还是自己去台湾其它地方旅游认识的朋友，给我的感受无一不是热情善良。来到东华之前便已经和这边的志工取得了联系，在台北车站见面时候，她们便已经帮我们买好了车票，初次见面的尴尬也被她们的心与笑容化解了，一路上一直耐心地问我们需要什么，陪着我们购买生活用品，带我们一起去志学街吃饭，直到一切安排妥当才回去宿舍。当然不仅仅是志工，在这边遇到的其他同学以及老师也都十分热心，无论是在学习还是生活上都给予了我许多帮助，让我身在异乡却也倍感家的温暖。

食宿

从食物上面来说自己并不是特别习惯，或许是由于气候的问题，这边很少有人吃辣的东西。由于住在仰山庄，离志学街比较近，所以在熟路之后更多的是选择去志学街吃饭，很少在学校餐厅吃饭。特别喜欢的是这边的生活环境，大片的草坪，树木，清晨在鸟叫声中醒来，呼吸着新鲜的空气，感觉整个人都焕然一新。在我看来，东华，无论是在清晨，午后还是傍晚，每一个时刻，每一个角度，都是美的。听两个室友说起“抢宿”时候感到十分惊讶，因为在原本学校，宿舍都是由学校安排好的，这边却需要自己去“抢”。这种方式虽然相对来说麻烦了一些，却也是多了更多的乐趣以及让学生自由选择的空间，同时，也因此增加了学生与不同专业的同学接触的机会。

活动

这边社团活动的丰富精彩确实让自己大开眼界。去 seven 买东西，无论多晚，都能看见努力练舞的同学在舞房里挥洒汗水，在他们身上，你会看到，梦想真的会发光，那是种力量，会让人热泪盈眶。去湖畔餐厅或是多容馆，时常看到同学在做社团宣传活动，而宣传的方式也是各出新意，有表演，有海报，有手工艺品

展示还有弹吉他唱歌的，十分用心。而无论是排球赛还是英美戏剧表演，看到的都是大家的团结一致和辛勤付出。自己也有幸参加了这边的 Toastmaster 英语社团和崇青社，在 Toastmaster 里面认识了许多来自不同地方的朋友，感受到了彼此的文化差异，开阔了视野，了解到了更多的观点，而在这个过程中自己的口语亦得到了一定的提高。在崇青社，收获到的则更多是温暖与感恩，和他们一起去伙食团做饭吃，一起去市区做志愿者陪小孩读诗，一起去南滨海堤净滩。。。从他们那里，我看到的是与人为善，是心怀感恩，是乐于奉献。

学习

说到学习，有一点自己十分后悔。由于兑换学分的限制，自己选的都是与原本学校课程相关的课。而自己原本在的学校是偏向于综合性的英语学习，而非文学方面，所以自己选的大多是通识课，因而错过了许多英美系上的好课，也未能对这边的英语教学有着更加深入的了解，失去了一定的交换意义。就选课而言，这边相对来说要自由很多。除了系上必修课程外，可以自己选择想要修的通识课程，也没有学分的限制，学生有了更多机会了解发掘自己的兴趣所在。而另一方面，期中退选课则为学生提供了更大的调整课程的空间，因为学期初选课时间较为匆忙，并不能很好的了解所选课程是否是自己所需要或是喜爱的，这样就较好的解决了这个问题。不过，这边的课堂纪律以及老师的授课方式却并没有带给自己太大的惊喜，学生的出席率并不高，大多数学生对于上课老师的提问并没有积极参与。而我接触到的大多老师的教学模式亦是偏向于传统的教学模式，即老师在课堂上讲，学生在下面听，没有太多的创新性（不过，这些看法也可能比较片面，因为我选的课程不多，而且接触的大多为通识课）。

交流

来台湾交换学习这半年，体会最深的算是交流了，无论是生活，学习还是文化，各方面的交流都让我受益匪浅。而这里我想谈的是在这边交流过程中我所认识到的这边尚待改进的地方。这方面自己感触最深的则是交流过程中了解到的台湾朋友对于大陆的看法了。几乎我在这边所接触的大多数人对大陆的看法都是不好的，最初这一点我并不能十分理解，而当进一步交流和了解后，才明白为什么会持有这样的看法。可是我明白了理由却依然无法理解，因为他们口中所描述的大陆并不是真实的大陆，很多的看法与认识都比较片面，是基于看法而产生的认

识，而不是基于事实作出分析后产生的认识。而在这里我希望大家能够从更加宽阔的视野去看待大陆，在了解了现在的大陆之后再对大陆的很多事情做出客观的评价，我想这样也会更加利于彼此的交流。

来东华这半年收获颇多，无论是学习，生活还是其他方方面面都受益匪浅，自己对台湾也有了更深的认识。台湾是个很美丽的小岛，这里无论是风景，人，还是文化，有很多地方都值得自己更进一步的去了解与学习。十分感谢学校能给予我这样一次宝贵的交换机会，也非常感谢在这边遇到的每一个人。